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V piatok 8. mája 2026 medzinárodná ratingová agentúra Fitch potvrdila Slovenskej
republike rating na nezmenenej úrovni A- so stabilným výhľadom. Vo svojom hodnotení
uznala význam a efektívnosť konsolidácie verejných financií. Slovensko tiež predalo štátne
dlhopisy v hodnote 700 miliónov švajčiarskych frankov, teda zhruba za 764 miliónov eur,
zahraničným investorom. „To je dobrá správa pre finančnú dôveryhodnosť Slovenska,“
vyhlásil na dnešnej tlačovej konferencii predseda vlády SR Robert Fico.

„Agentúra Fitch vo svojom odôvodnení konštatuje, že naša konsolidácia prináša efekt. Priamo táto
agentúra hovorí, že druhý konsolidačný balík, a my sme dohromady prijali tri balíky v hodnote
takmer 4 % HDP, bol mimoriadne politicky citlivý a že vláda zobrala to riziko politickej citlivosti,
prijali sme rozhodnutia a tie rozhodnutia sú prospešné, pokiaľ ide o konsolidovanie verejných
financií,“ uviedol Robert Fico, ktorý pripomenul, že vláda v roku 2023 dostala najhoršie verejné
financie v Európskej únii. Dodal, že konsolidácia sa dotýka ľudí, pretože finančné opatrenia majú
vždy vplyv na ľudí. „Ale my robíme rozhodnutia, ktoré na konci dňa majú svoj efekt a majú svoj
význam,“ podčiarkol premiér.

„Keby nám neveril finančný trh, tak si nikto od nás nič nekúpi,“ skonštatoval Robert Fico v súvislosti
s predajom štátnych dlhopisov. „Potvrdzujeme, že napriek ťažkým rozhodnutiam, ktoré prijímame,
sme vláda, ktorá to myslí vážne s tým, že robíme poriadok vo verejných financiách po tých, čo nám
tie verejné financie odovzdali v takom stave, v akom odovzdali,“ doplnil.

Predseda vlády SR Robert Fico oznámil, že vláda bude poriadok vo verejných financiách robiť aj
ďalej. „Máme jasnú dohodu vo vládnej koalícii, že tentokrát, ak budeme prijímať ďalšiu konsolidáciu,
už v žiadnom prípade sa nebudeme dotýkať existujúceho sociálneho štandardu,“ spresnil Robert
Fico. Zdôraznil, že 13. dôchodky sú nedotknuteľné, zostávajú a nie sú predmetom žiadnych úvah,
ktoré by mohli viesť k jeho zrušeniu.

Premiér Robert Fico avizoval, že vo štvrtok sa uskutočnia rokovania o opatreniach, ktoré majú
pomôcť hospodárskemu rastu. Prijímať opatrenia len na národnej úrovni, bez existencie
celoeurópskych riešení, však môže podľa Roberta Fica viesť k prehlbovaniu rozdielov v rámci
Európskej únie.

„Potvrdzujem, že vláda SR chce pokračovať v konsolidácii verejných financií a chce odovzdať verejné
financie v roku 2027, bez ohľadu na to, kto vyhrá a kto bude zostavovať vládu, v takom stave, aby na
tento stav mohla nová vláda normálne nadviazať. Určite neodovzdáme verejné financie najhoršie v
Európskej únii,“ zdôraznil Robert Fico.

Spolu s ministrom financií SR Ladislavom Kamenickým predseda vlády SR Robert Fico na tlačovej
konferencii ozrejmil aj viacero ekonomických ukazovateľov. „Postupne opäť znižujeme deficit po
bývalej vláde. V druhom konsolidačnom balíku sme museli prijať politicky citlivé opatrenia a
rozhodnutia, urobili sme ich, zobrali sme na seba zodpovednosť a dnes vidíme, že postupne sa
verejné financie upratujú,“ povedal Robert Fico.

Ďalším ukazovateľom bola inflácia potravín. V roku 2025 bola potravinová inflácia 4. najnižšia z
Európskej únie na úrovni 1,7 %, pričom v rokoch 2022 a 2023 bola miera zdražovania potravín nad



úrovňou 17 %. „Nechcem tvrdiť, že na Slovensku sa lacno žije, rešpektujem aj subjektívny pocit ľudí,
ktorí si môžu myslieť, že všetko je drahšie. Tiež by som sa potešil, ak by niektoré veci boli na
Slovensku lacnejšie, ale faktom je, že miera zdražovania potravín na úrovni 2 % sa nedá porovnať so
zdražovaním potravín, čo sme videli v roku 2022 a 2023,“ povedal Robert Fico.

Predseda vlády sa dotkol aj reálnych miezd. V rokoch 2022 a 2023 dochádzalo k prepadu reálnych
miezd. Dnes, napriek tomu, že dochádza k poklesu hospodárskeho rastu, je na Slovensku mierny rast
reálnej mzdy. V roku 2025 1,5 %. „Mzdy rastú rýchlejšie, ako ide zdražovanie,“ spresnil Robert Fico.
„Rešpektujem subjektívny pocit ľudí, avšak fakt je ten, že inflácia je nižšia ako je rast reálnej mzdy,“
dodal.

„Ak by slovenská vláda, po tom, čo prebrala najhoršie verejné financie v Európskej únii,
nekonsolidovala, dnes by sme mali už deficit nad 7 % HDP a o 11 percentuálnych bodov by bol dlh
Slovenskej republiky vyšší,“ uzavrel minister financií SR Ladislav Kamenický.
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